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® FFHEHE—MN SR
« BEA=REEMG + LEAMG
o FIHFKIEZMESRR:
. REEFS
= AR ERR+ BROE R +AXBA E1E A

Z(Xij - X)*= Z(Xij - X)2+Z(Xij - X;)?

= Z(Xi - X)Z+Z(X.]- — X)?+Interaction + Z(X” - X;)?
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HEDHR

o 5HEHE ANOVA AENHRLEN
iR df Ss MS F
A a-1 SSa SSu/dfs MSA/MSe
B b-1 SSg SSp/dfy MSg/MSe
AB  (a-1)(b-1) SShas SShgldfag MSas/MSg
RE N- ab SSe SSe/dfe
B N-1 SSt SS/dfy
23

F075 B A B B2 50

o MAWE—MNELNE:
« BEA= QIEEFTT + AEAFT
o MAWE_MENE:
« AIREFIF
= AR ERR + BRI EM N +AXBR EEA

20

M5 o i

o HMAHE—MNENE:
« BEA= QLEEFT + LERAFT
o FHEHIEZMENHE:
- REEFS
= AMER R+ B EB R +AXBR E{ER
® =AFLEERAURIER:
© FARENRN)= AMFHNHZ
RERE
+ FBMEMR)=-BHTYNHE
RERE
+ F(AXB)= AXBX H1{£H
RERE
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o fi: RI/LEFFE, WREHSEIZH—HE, FIYRKT.
o HRERFRZITWAENFH, MR—IEAEMNETEHNFMWES— UTHEREERTHESERRIANRRGELEZER
MREAZWAEKFEMAE, BIOREXANERERXEER. T =5 =5
o —BXEHEARE, NAMBRENRR, REBMBEMN. S
7N 15 5
I 20 3
= 11 1
13 1
16 5
N 1 22
B 4 15
= 2 20
5 17
3 16
25 26

REFEAR% BEHE

1. BERNINRERBEEYM
Ho: Ma1=Maz 5 H1: Har # Ha2
2. EFHRNMBRERBEEEM
Ho: Hp1=Hb2 5 H1: Mot # Moo
3. EFHRNMBREHHZMATEHEXNTRE

df,=a-1=2-1=1
dfy=b-1=2-1=1

dfas =(a-1)(b-1)= (2-1)(2-1)=1
Dfysmy=N-ab = 20-2*2=16

Ferit A= Forit B =Forit axg=4.49

=EH o = 05HKE
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SIS KT, I = IR, FE=E
Eilﬁl‘l’ANOVAﬂ"Jﬁ% X ® X i<
15 225 5 25
20 400 8 64
u 121 1 1
o a: ABEAKTH 6 1 s
® b: BEREMKFH EX=80 EX*1326 EX=20 EX’-116
~ $8=£X% (£X) 3N SS$=£x% (EX) ¥N
® A1B2: ZEE{IIZAIB2RHHMI ,1326,3“1,5(,46) ,m,zuz,s,(sﬁ )
o Al: EFBAAILIES S A AIB1-EX=80 A1B2-EX=20
AEIH. DI DEIZH, P
X xX* X x*
s 25 22 484
8 64 1s 225
1 1 20 400
1 1 17 289
s 25 16 256
EX=20 EX*-110 EX=90 EX>*=1654
SS=EX2 (EX) ¥N SS=EX2 (EX) ¥I¥
=110-20%/5=30 =1654-90%/5=34
A2B1=EX=20 A2B2=EX=90
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o HHZMAMGITE, GMIX?
A1=A1B1+A1B2=80+20=100

A2 =A2B1+A2B2=20+90=110
B1= A1B1+A2B1= 80+20=100

B2 =A1B2+A2B2= 20+90=110
G= 80+20+20+90 =210

+ 3 X2=1326+116+110+1654=3206
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75 RSB =M B

® SS, =yA%bn -GN
=100%10+110%10-2205

® SSg =yB?%an -GN
=100%10+110%10-2205

® SSus= SSumis — SSa— SSp
=855-5-5=845
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Z(Xij -X)*= Z(Xij -X)*+ Z(Xij - Xi)?
= Z X — X)%+ Z(XA]» — X)*+Interaction + Z X — Xij)?
Squared=(X-mean(X(:)))."2
SSTotal=sum(Squared(:))
SSBetweenTreatments = 5*(mean(X(1:5,1))-mean(X(:)))."2 + 5*(mean(X(6:10,1))-
mean(X(:)))."2 + 5*(mean(X(1:5,2))-mean(X(:)))."2 + 5*(mean(X(6:10,2))-
mean(X(:)))."2
SSWithinTreatments = sum((X(1:5,1)-mean(X(1:5,1)))."2) + sum((X(6:10,1)-
mean(X(6:10,1)))."2) + sum((X(1:5,2)-mean(X(1:5,2))).2) + sum((X(6:10,2)-
mean(X(6:10,2)))."2)
SSA = 10*(mean(X(:,1))-mean(X(:)))."2 + 10*(mean(X(:,2))-mean(X(:)))."2

SSB = 10*(mean(mean(X(1:5,:)))-mean(X(:))).”2 + 10*(mean(mean(X(6:10,:)))-
mean(X(:)))."2

SSInteraction = SSBetweenTreatments - SSA - SSB
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® SSux = ¥ X?-G?/N=3206-2102/20
=3206-2205=1001
® SSusmm = YAB%n -G?N

= 80%/5+20/5+902/5-2102/5
=1280+80+80+1620-2205=855
® SSumm = ySS =46+36+30+34=146
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o fil: R|LBPRE, MBFHSEIFH BN, ZIYRKRF.
UTHBEREERTHESEGRINNERGELEEES

LiREH XBH AEG
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4 15
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ERESHER

ES SS  df MS F
AbER[ 855 3
ARFE 5 1 5 0.55
BAZE 5 1 5 0.55
AXBXHIER 845 1 845 92.60
LHERN 146 16 9.125
B 1001 19
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o AEZ: F (1, 16) =55,
c ARRFHETEZE
e BEX: F (1, 16) =55,
c BARFHHITEZE
® XE{EM: F (1, 16) =92.60, p<.05
© EHKNIRERH M EHE RN ARRE:
LEHRNEHEXDLEM, TXREEKRS
YEFHRNEHERNDFLEN, ZRRERK

p >.05

p >.05
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o NHER, EIHHBN
* SSuum=202/5+90%/5-1102/110=1620+80-1210=490
* dfyseig=1
+ MSysp =9.125
+ F=53.70
« Ferit (1, 16) =4.49, }E4HO
o EIHEN, RETHREF

~
18
=
16 I
14
12
w
8 —=— [0O)7,
[
4
2
0
254 6348 10240
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kiR ss daf s F
#bFE(R) 1553. 333 5
FNESE-S 1126. 667 1 1126. 667 563. 334
BEZE 303. 333 2 161. 667 75. 834
438 R R 123. 333 2 61.667 30.834
AL 108 54 2
st 1661. 333 59

BEABERZEIER, PS4 8 EHR

& AHER, FTHHHN
SSmi=80%/5+202/5-100%10=1280+80-1000=360
dfgsmia=1

+ MSysp =9.125

F=39.45

Ferit (1, 16) =4.49, $B4HO
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o EHINR, 1E3NMERMARBAREZANOVA, HCEKENSA
MS.ap
« SS;5=150%/10+160%10+1702/10-480%/30
=2250+2560+2890-7680=20
* dfigg=2 MSy;5=10
© MSyp=2, F=5, $E4HO
o HEFK:
« HSD=3.44*sqrt (2/10) =1.54
- $1, BARBEEER
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o FEREIZH, E3NMERAMNBERANOVA, HUCHENERNIGA
MS.ap

* SSuyr=30%10+702/10+120%/10-220%/30= 90+490+1440-
1613.333=406.667

+ dfig=2, MSug=203.334
© MSup=2, F=101.67

o HWERKE:
. HSD=3.44*sqrt (2/10) =1.54
- BEZEHNEREER
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o HTE1: BRRMKER
o HIE2: BUMEMHFE (£, 2
o FTE: ERXHH
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® tb#: (EFAAN—TTHENH SSwun=16+19+14=49; df=30-3=27;
MS.z=49/27=1.815;

® FIERERF (2, 27) =3.35
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® RIEWRMRFNZEAER (MARALRL 155 3E40)

Ex=
o —MARBOLEBIRER. 15— HERIEE 3
« BRI EMREER
¢ XMERS, REERAHTRBRSIRER (artifact)
0
ik i i

HAT

100

gt
g

63 64
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QAL FHHANOVA LPla = .05HIFR RUCR S, R

o CHEMFESH, REFREE, RIBEHFERY, TE Qiziﬁ%m ha = OSHRHLE RS, JFE
BE S TR S AR EER.

o XEHMTES, MBLHLEE, BEAIRINULKAT,

25 SN B =1
MEEERERE i I%M% 7J il ;wm

® TRXEMAREREE, MFEE 6 7 1

1 11 6

1 4 4

1 6 4

i3 0 0 0

3 0 2

7 0 0

5 5 0

5 0 3
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